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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 
Il giorno 5 del mese di marzo dell’anno 2020 alle ore 20.45, si è riunito in Brescia, nella sala civica 
di via S.Orsola 166/A, il Consiglio di Quartiere Caionvico, recupero della riunione prevista per il 24 
febbraio, a suo tempo convocata per discutere sul seguente ordine del giorno: 
 

1) Approvazione verbale precedente 
2) Aggiornamento su opere in corso sul Monte Mascheda 
3) Verifica segnalazioni da inviare in Comune per: 

a. Esigenze di segnaletica orizzontale e verticale 
b. Esigenze di manutenzione strade e marciapiedi 

4) Aggiornamento su attività in corso 
5) Varie ed eventuali 

 
In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 
 
N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente assente 
1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953  XXXX 
2 DUSI ILARIA 06/08/1987  XXXX 
3 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  
4 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  
5 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960 XXXX  
6 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  
 
E’ assente giustificato il consigliere subentrante, Stefano Bonometti, del quale tuttavia non è ancora 
arrivata formale comunicazione di nomina da parte del Comune. 
 
Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 
 
Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 
Redige il verbale il Consigliere Mariangela Faini. 
 
La riunione si svolge a porte chiuse e rispettando le distanze minime tra i presenti. 
 
ODG 1: Approvazione verbale precedente 
Viene approvato, all’unanimità, il verbale della seduta precedente, già a suo tempo inviato a tutti i 
consiglieri. 
 
ODG 2: Aggiornamento su opere in corso sul Monte Mascheda 
Il Presidente ricorda innanzitutto l’incontro dello scorso 6 febbraio presso l’Assessorato 
all’Urbanistica, presenti oltre a lui, i sig.ri Aldo Boifava e Lino Molinari e, per il Comune, 
l’Assessore Tiboni e due funzionari comunali. Dell’esito si era già dato riscontro sintetico per 
iscritto. 



Il Presidente informa quindi di aver contattato il titolare dei lavori e che è stato fissato un incontro 
per sabato alle ore 11.00, durante il quale ci verranno forniti tutti i dettagli sulle opere realizzate/in 
corso/previste. 
Tutti i consiglieri sono liberi di partecipare. Sono stati invitati anche Aldo Boifava e Lino Molinari, 
presenti alla riunione in assessorato. 
Seguirà resoconto a beneficio di tutto il CdQ. 
 
ODG 3: Verifica segnalazioni da inviare in Comune per segnaletica e manutenzioni 
strade/marciapiedi 
Il Presidente distribuisce a tutti copia della bozza delle relazioni sui temi indicati. 
Informa quindi sull’incontro avvenuto poche ore prima con un paio di residenti in via Caionvico, i 
quali hanno segnalato i disagi dovuti ai mezzi, numerosi e di vario tipo/dimensione, parcheggiati 
lungo la via, già di per sè stretta. 
I documenti vengono esaminati e sono decise alcune rettifiche che saranno recepite nelle versioni 
definitive da spedire in Comune, chiedendo, quando sarà possibile, un incontro con i tecnici per la 
valutazione in particolare delle richieste relative alla nuova segnaletica. 
 
ODG 4: Aggiornamento su attività in corso 
Dato il particolare momento non ci sono attività in corso, ma si ricordano comunque: 
- L’ipotesi punto biblioteca nel quartiere che probabilmente non si potrà realizzare come 

ipotizzato, ma cui si cercherà di dare comunque seguito 
- È stata reiterata/confermata alla segreteria dell’Assessora Morelli, che ha chiamato, la richiesta 

di autorizzazione alla tinteggiatura di una nuova panchina rossa nel Parco Panazza 
- Inviata in Comune la richiesta di rivalutare l’ubicazione del Green Box ex Via Pirandello 
- Richiesta la manutenzione del verde nel Parco Vento del Mascheda, già visti interventi in 

questi giorni 
- Avviata, da parte del Comune, la pratica per l’installazione di una fontanella nel parco Panazza 
 
ODG 6: Varie ed eventuali 
Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, vengono infine evidenziate alcune iniziative, condivise 
anche con altri CdQ, da rimandare peraltro a quando si potrà tornare alla normalità: 
- Organizzazione incontri sulla costituzione 
- Individuazione di una zona (o più di una) per cui chiedere nuova piantumazione  
 
Non essendoci altro da discutere e nessuno più chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 
22.00. 
 
Letto confermato e sottoscritto 
 
Il Presidente 

Alessandro Sassi 
Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 


